

Francia

Unos comentarios alrededor de la crisis francesa

¿Qué representa el nuevo ministerio Poincaré? El juicio reaccionario Mandel definió hace muchos días en el gran debate sobre la política interior, el difunto ministerio Poincaré. Decía: Vuestro ministerio recoge las dos terceras partes de colaboradores de monsieur Briand. Ahora se podrá decir que el nuevo ministerio recoge los tres tercios. Monsieur Poincaré gobernará con sus contrarios. Una combinación compleja de este orden sería imposible levantarla en un país de costumbres políticas rudimentarias, como es ahora España o Italia, o en general cualquier país donde la lucha política no pasa de ser una caza de la calle. En los países normales se gobierna más con los contrarios que con los amigos.

Podríamos decir, para calificar el nuevo ministerio Poincaré, que es una combinación radical conservadora. Desde el punto de vista social, el ministerio es ultraconservador, con un acostumbrado matiz plutocrático dado por Loucheur Bokanowski. Desde el punto de vista político, es un ministerio liberal, izquierdista, republicano. Hace mucho tiempo que en Francia los ministerios más gratos hacia la izquierda son los más plutocráticos. Es un fenómeno observado en todos los países: la alta burguesía industrial y comercial, la alta banca tiene una concepción más liberal de las cosas que la pequeña burguesía, la clase media y las clases campesinas. En realidad la diferencia que hay entre el ministerio muerto y el nuevo ministerio es que la industria ha sustituido a la agricultura. Loucheur ha ocupado el lugar de Cheron. Este cambio había de tener por fuerza una influencia en lo que podríamos llamar las "ideas estéticas" del ministerio. En efecto, Berard, el factor del clasicismo en la escuela, cede el lugar al senador de Jouvelet, director de "Le Matin", hombre más amigo de las lenguas vivas que de las lenguas muertas. Monsieur Poincaré, en su ministerio anterior, supeditaba la política exterior a la exterior. Los elementos (centro derecha de la Cámara) le habían tirado siempre a la cara. En cambio, los briandistas (centro izquierda), decían que ésta es la buena política. No es difícil de prever que el ministerio briandista, presidido por Poincaré, acenarará a la vía más dicha supeditación. El jefe del Gobierno conserva del ministerio anterior los dos ministros de la ocupación del Rhur y es reemplazado por Monsieur Maginot, ministro de la Guerra, se en cargo, además, de las Pensiones. M. Le Trocquer vuelve a Tra-

bajos públicos, refrescado por una ración, que los accidentes ferroviarios parecía que hacía imposible. Del Interior se encarga el honorable De Selves, conocido anticallorista, con 76 años encima. Es un recuerdo curioso. En tiempo de la guerra del 70 monsieur De Selves tenía ya un lugar de primer orden.

Tiene una importancia excepcional la entrada de monsieur Loucheur en el ministerio. No hay que olvidar que Loucheur es el autor del régimen de la reconstrucción de las regiones devastadas y el creador de la política de acuerdos con Alemania. Acaso no costaría mucho de demostrar con el apoyo de la objetividad de los debates parlamentarios, que tanto la una como la otra gestión no han tenido ningún éxito. Pero así y todo es evidente que las gestiones de monsieur Loucheur, con la ocupación del Rhur, constituyen las tres columnas de trabajo positivo que se han hecho en Francia desde el armisticio a la hora actual. Son tres columnas considerables, enormes.

Pero acaso estamos demasiado cerca de las elecciones para hablar del nuevo ministerio Poincaré. La formación del ministerio demuestra ya que en las altas esferas oficiales se ha pulsado la opinión y se ha visto una orientación del cuerpo electoral hacia la izquierda. Sería difícil de hacer pronósticos, pero la orientación liberal del ministerio prueba claramente que se quiere ir a salvar una masa republicana, que tiene de caer en los brazos del Bloque de izquierdas, el cual tiene muchos defectos. En primer lugar, no es un programa, sino una yuxtaposición de programas. No es un hombre, sino una yuxtaposición de hombres diversos. Además, es un Bloque que no sabe muy bien lo que quiere, si no es la derrota del Bloque Nacional. A pesar de todo, el Bloque triunfará en los departamentos declaradamente izquierdistas. En estos departamentos la descomposición de las izquierdas hizo posible en las últimas elecciones el triunfo de las derechas compactas. Ya tendremos ocasión en una nota próxima de ocuparnos del Bloque de izquierdas. Adelantemos nada más que la muerte política de monsieur Poincaré depende más de la simple pérdida de lugares, aunque sea reducida, que no del mantenimiento problemático de la mayoría actual. Aunque el Bloque conserve la mayoría, una pérdida de un centenar de lugares desplaza la presidencia del Consejo a la izquierda.

JOSE PLA

París, marzo.

Gobierno civil

El Gobernador señor García Trejo nos ha manifestado hoy que, como nos dijo ayer por la tarde, celebró en su despacho sesión la Junta provincial de Abastos, tratando de varios asuntos y acordando entre otros los siguientes, que constan en nota que se nos ha facilitado:

Rebajar el precio de los huevos, fijándolo en 230 pesetas docena los del país, y dos pesetas los denominados morunos.

La Comisión aceptó íntegramente el dictamen emitido por la ponencia, respecto a la regulación de los precios de las ropas, vestidos y calzados, adoptándose los siguientes acuerdos:

1. Las ropas, vestidos y calzados de uso general, se venderán en esta provincia a precio fijo, por lo que todo comerciante con establecimiento abierto colocará en cada objeto o pieza una etiqueta, en la que constará perfectamente clara, constará en pesetas y céntimos el precio de la unidad, concediéndose un plazo de ocho días para el cumplimiento de esta disposición, a partir de su publicación en el "Boletín Oficial".

2. Para las ropas, vestidos y calzados de uso general, se fija en 25 por 100, sobre el precio de coste de los objetos en fábrica, como beneficio industrial y para pago de gastos generales y de transporte.

3. Los interesados fijarán en cada etiqueta, unido al objeto puesto a la venta, una indicación que permita a los inspectores de abastos reconocer el objeto con la factura de adquisición, concediéndose para el cumplimiento de esta disposición un plazo de quince días.

4. Los inspectores de abastos formularán sus denuncias al juicio de la Comisión o de la Junta, que resolverá y aplicará a los infractores las sanciones que determinen el reglamento.

to de 31 de diciembre del año anterior.

También se acordó proponer al Directorio militar, se restringiera la exportación del arroz al extranjero, limitando el número de toneladas mensualmente imponiendo un pequeño gravamen de salida, si los mercados exteriores lo permitieran, y que se señalara en 45 pesetas los cien kilos de arroz en cáscara, con un margen de 15 por 100 con derecho de molienda.

Se impuso una multa de mil pesetas al comerciante de esta plaza don Jerónimo Gamón, por haber mezclado en los salvados cascarilla de arroz en proporción mayor del diez por ciento, por ser nociva para alimentación de ganado, y con objeto de evitar estos abusos, la Comisión acordó prohibir terminantemente toda mezcla de cascarilla en los salvados, por siguiéndose a los que adulteran dicho artículo, a los que se les impondrán severas sanciones.

También se impusieron las siguientes multas:

A Santiago Pons, de Valencia, 25 pesetas; a Emilio Benet, de idem, 25; a Emilio Alonso, de idem, 25; a Josefa Jimeno, de idem, 25; a Vicente García Santamaría, de idem, 50; a Agustín Pascual, de idem, 250; a José Escrivá Cebrían, de Teresa de Coftentes, 50; a los secretarios de los Ayuntamientos de Catarroja, Picasent y Masanasa, por no remitir al delegado gubernativo las declaraciones de trigo y harina según estaba ordenado, 20 a cada uno de ellos.

Además de manifestarnos lo mencionado, ha dicho sobre el asesinato en Sagunto, que el móvil que los impulsó a realizar el hecho a los autores, fué el robo, cosa que no pudieron conjeturar.

Esto no hubiese ocurrido si hubiese sido allí puesto de la Guardia civil, pues en varias ocasiones se ha intentado establecer en aquella localidad fuerzas, negándose local para cuartel.



D. O. M.

El Excmo. e Ilmo. señor

D. José Martínez Aloy

ABOGADO, CRONISTA DE LA PROVINCIA, DIRECTOR DECANO DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA, DIRECTOR DEL MUSEO PROVINCIAL, ACADÉMICO DE NÚMERO Y CONSILIARIO DE LA REAL DE SAN CARLOS, CORRESPONDIENTE DE LAS REALES ACADEMIAS DE LA HISTORIA, DE SAN FERNANDO Y DE BUENAS LETRAS DE BARCELONA, SOCIO DE MÉRITO DE «LO RAT PENAT», COMENDADOR CON PLACA Y GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA, EXPRESIDENTE DE LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL, EXALCALDE DE ESTA CIUDAD, ETC., ETC.

ha fallecido hoy, a los 69 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

El Excmo. señor presidente de la Diputación provincial, Excmo. señor Alcalde presidente del Ayuntamiento de esta ciudad, Ilmo. señor decano del Colegio de Abogados, el Centro de Cultura Valenciana, el presidente de «Lo Rat-Penat», su director espiritual muy ilustre señor don Antonio Beltrán, viuda, hija, hermanas, hermanos políticos, tíos, primos y sobrinos participan a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles asistan a la misa «corpore insepolto» que se celebrará mañana, a las once horas, en la Colegiata de San Bartolomé, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Samaniego, 16, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

José Martínez Aloy

Esta mañana nos hemos visto sorprendidos con la dolorosa noticia del fallecimiento de nuestro querido amigo particular el ilustre cronista de la provincia don José Martínez Aloy, la cual se ha extendido pronto por toda la ciudad, causando el general sentimiento.

Sabíamos que el finado estaba en firme de gravedad, pero no por ello la impresión ha sido en nosotros menor. Sin datos a la mano para pergeñar una breve biografía del finado y fados a nuestra memoria, esto es, sin más guía que el gran afecto y admiración sincera que le profesábamos, lo que hace que dificulte más nuestro cometido, nos disponemos a tal tarea.

Era don José Martínez Aloy todo un prestigio social en Valencia. Su excelente posición social no fue óbice a que desde muy joven mostrara una gran afición al estudio. Antes de terminar su carrera de abogado, estudiada con brillantez, ya se distinguía por sus aficiones literarias, históricas, artísticas y arqueológicas. Posteriormente llevó a cabo en el espacio próximamente de un lustro su obra maestra «La Casa de la Diputación», siguiendo paso a paso la construcción de ese edificio, modelo de arquitectura civil valenciana.

que constituyó el palacio de nuestras gloriosas leyes forales, y que en nuestros días hemos visto convertido en Audiencia territorial, mediante la investigación de toda clase de documentos existentes en los desvanes de la casa. ¿Qué decir de su labor, en la que revelaba una paciencia de benedictino y una crítica de alemán? Pues ¿y esa reseña histórica de la provincia de Valencia, que se incluye en la Geografía del Reino, publicada bajo la dirección del señor Carreras Candí?

En algunas cuestiones podrá decirse que dijo la definitiva palabra, siendo una de las características de su estilo aquella sobriedad que diríamos alada en la erudición, que le hacían sugestivo y ameno por de más.

El señor Martínez Aloy se distinguía también en el campo de la arqueología, en el que supo identificar, dados sus profundos conocimientos, muchos hallazgos habidos en nuestro reino, y aun editó una importante colección de postales para divulgación de nuestra riqueza arqueológica.

Como director de nuestro Museo, a él se debían todas las mejoras verificadas en el mismo y hasta la disposición moderna de las salas actuales, llegando en su entusiasmo por nuestro arte a dar conferencias sobre temas de pintura de la escuela valenciana.

Fue concejal, Alcalde y presidente de nuestra Diputación provincial, dejando en el desempeño de esos cargos larga estela de su claro talento y vasta cultura. Últimamente fue elegido Director-decano del Centro de Cultura Valenciana, del que puede decirse que fue el alma desde su fundación.

Caballero exquisito en el trato social, de una corrección y finura tan grandes, que le merecían, al momento, las simpatías de todos, baja a la tumba rodeado de amigos buenos y leales, que le admiraban, tanto por su saber como por su bondad. Con él se extingue una de las figuras más interesantes del renacimiento valenciano en el siglo pasado, sobre todo por lo que respecta a los estudios históricos, en los que era el más genuino seguidor de aquella generación insigne que constituyeron los Boix, los Chabás y los Llorente.

Por todo ello Valencia está de duelo, y enviamos a la atribulada familia el más sentido de los pésames. Descanse en paz el concienzudo historiador y cronista actual de nuestra provincia, el patriótico ejemplar, el caballero integérrimo y el inolvidable y cariñoso amigo que se llamó en vida don José Martínez Aloy!

Asociación de la Prensa

DOMINGO 13 DE ABRIL
CHICUELO LALANDA
y VILLALTA
Toros de Concha y Sierra

Junta provincial de Protección a la Infancia

Esta Junta, en la sesión últimamente celebrada, bajo la presidencia de don Ramón Gómez Ferrer en su casa social, aprobó por unanimidad las actas de la sesión anterior y la de las cinco secciones de que se compone la Junta.

Se dio cuenta del oficio del señor presidente de esta Audiencia delegando en el magistrado don Juan Armet para que le represente en el seno de la misma, y el del director de la Escuela Normal de Maestros explicando la inversión de los 1000 pesetas concedidas por esta

Junta del superávit del año 1923 para reparto de ropas a los niños pobres que asisten a la misma.

Igualmente se dio cuenta de los servicios de la Valenciana de Caridad por cuenta de esta Junta en el pasado mes de febrero: asistieron a los comedores 142 niños y 60 madres lactantes e indigentes. Fueron dados de baja cuatro socorridos.

En el Asilo de San Eugenio abonó esta Junta en el propio mes de febrero 878 pesetas por la asistencia de un niño en lactancia y 36 párvulos, y en la Protectora de los Niños 1.076 pesetas por la asistencia también de 28 niños y 10 niñas. La Junta repartió en dicho mes 659 botas de leche condensada y abonó 20 lactancias, que importa-

ron 300 pesetas. También se dio cuenta de las informaciones de los señores visitantes-informadores. La Junta aprobó estos servicios.

Se dio cuenta de la recaudación habida en el mes de febrero pasado por el 5 por 100, importante pesetas 8.607,38.

Fue aprobado el contrato extendido para los servicios de la Valenciana de Caridad en el presente año: cumplimiento del acuerdo de la Junta general anterior.

Finalmente se dio cuenta del borrador de la circular que ha de mandar el señor general Gobernador civil presidente de esta Junta, a los señores Alcaldes y delegados gubernativos de la provincia, para que en breve plazo reconstituyan sus Juntas locales de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad.

En la Universidad

Curso de Lengua Valenciana

Mañana viernes, a las seis y media de la tarde, en el aula número 2 de la Universidad, continuará el padre Luis Fullana el desarrollo de su plan, ocupándose de las pragmáticas, bandos y edictos de la curia del Gobernador general de Valencia don Juan de Villarrasa, comparando el lenguaje usado en dichos documentos con el actual.

El acto es público.



Al margen de la vida

La importancia de nuestras adorables mujercitas

Este nuevo artículo, con el que prougo mi grata colaboración en LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ya encaminado a demostrar con frase fácil y argumentos convincentes, la señalada importancia de las bellas jóvenes españolas, en la nueva sociedad creada, sobre el rescoldo de relictos y sangrientas luchas.

No es ocioso, a mi juicio, advertir, que la nada fácil labor que hoy gustoso me impongo, refiérese principalmente a las muchachas solteras, honroso plantel de madres del porvenir, y, por consiguiente, interesantísimas figuras de ese mañana venturoso, a no dudarlo, para nuestra que rida España.

Y conste ante todo, amables lectoras, que no soy un escritor severo, sentencioso y aferrado a viejas teorías, tal vez erróneas, posiblemente acertadas; mi carácter es franco, cual si hubiese nacido en el centro de Aragón, y mi estilo, a propósito para que la lectura de mis modestos trabajos no produzca jamás en vuestros ánimos ese peligroso sopor que a voz en grito denuncia inevitables deseos de echar un plácido sueñito, hijo legítimo de lo que en mi tierra (y por supuesto en la vuestra), se llama *aburrimento*.

Hecha mi aclaración, pasemos, que ya es tiempo, a charlar unos cuantos minutos del tema por mi elegido para ponerme al habla con vosotras; vuestra importancia social.

¡Importantes nosotras, señor cronista! Me direis seguramente, dando a vuestras caritas de ángeles un delicioso mohín de incredulidad. ¡Ni más ni menos!—Os respondo yo al punto.—Pero... ¡si no poseemos bienes de fortuna, ni empujamos el emblemático cetro del mundo, ni somos propietarias de terrenos ni de palacios!... ¡No importa, carísimas lectoras! ¡Vuestro valor social, oído bien, no depende precisamente de manejar montones de relucientes monedas de oro, a nuestro arbitrio, ni de saborear lo que de muy buena fe juzgais dulcísima miel inherente al que madura, ni en suma, de la hálaga posesión de vastas extensiones de terreno o de suntuosos edificios.

Valeis tanto, sencillamente porque toda obra de Dios, como suya, es perfecta, y por ende, de un valor incalculable. He aquí la base fundamental de vuestra importancia.

Hay quien cree, ¡oh inocente!, que somos nosotros, los hombres, los ases de la humana perfección, sin duda porque en todo momento, y por razones perfectamente comprensibles, estamos más en contacto con los duros factores de lucha, necesarios para hacer frente a la vida, pero ¡caso son comparables vuestra hermosura, vuestra delicadeza, vuestro depurado papel social, con nuestra fealdad, nuestra rudeza y nuestra insensibilidad, a múltiples acontecimientos que a vosotras os impresionan grandemente?

Además, hasta hace pocos años y por exclusiva culpa de nosotros, los varones egoístas y sibaritas, apenas si se podía estampar como profesión en vuestras cédulas personales otra frase que la consabida, al par que pro-

saica y envanente, de «sus labores». ¡Nada!... ¡Como si tan solo en los hombres estuviese vinculada la hermosa facultad de dar rienda suelta a la inteligencia en las variadas y amplias manifestaciones del saber humano!

Y al avanzar todo en este viejo planeta, en razón de que el tiempo es oro de ley, nos hemos tenido que rendir a la evidencia, de que de vosotras pueden salir médicos, farmacéuticos, catedráticos, abogados, contables, etc., muy superiores a los que del sexo feo proceden, entre los cuales hay, como sabéis, de todo.

Además de los hechos comprueban la absoluta veracidad de lo que afirmo, os aseguro que jamás concebí que determinadas profesiones fuesen desempeñadas por el hombre, estando indudablemente que por su índole especial, fuese la mujer la llamada a desempeñarlas.

Y así vemos que el despacho de artículos de mercadería, los trabajos mecánicos, la secretaría particular de muchos hombres de negocios, están mucho mejor atendidos por vosotras, que por aquellos galanes de antaño a quienes cuadraban ciertamente mejor, labores de carácter francamente masculino, que menesteres propios de vuestras blancas e impecables manos.

La suerte de la mujer española está echada afortunadamente en sentido harto dignificante para ella. De su cultura, de su energía y de su buena fe, depende tan solo la influencia decisiva que pueda ejercer sobre sus semejantes, consiguiendo de tal modo en el mundo entero, el preeminente puesto que por derecho le corresponde.

No olvidéis, en fin, que la antigua y poderosa Roma pretendió constituirse en potencia militar de primer orden, mas no pudo llegar al logro de su noble intento, contando solamente con la cultura física de sus hombres, es decir, que no pudo asegurar a su pueblo una raza de guerreros bravos, vigorosos y fuertes, hasta que se preocupó seriamente de la educación de las mujeres.

Mucho, muchísimo más podría decirse del trascendental tema que ha servido de base a este trabajo, mas por hoy inicio la conclusión del mismo, ante el deseo de no ser demasiado prolijo, pero no habré de firmarlo, sin darne por vencido ante la tentación de decirnos que cuando sentado en roquero banco de aristocrático paseo, y con un diario o libro en mis pecadoras manos, admiró con embeleso vuestros cuerpos esbeltos y airoso, vuestros risueños rostros llenos de juventud, que es vida; cuando escuché vuestras alegres risas y negociadas charlas, que a mi oídos llegaban convertidas en torrentes de pino y oro, no puedo menos de evocar el pasado, triste y grisáceo, que envuelve ya, como nebuloso sudario, la juventud de vuestras madres y la mía, exclamando con patriótico y sincero entusiasmo: ¡Oh! ¡estas adorables mujercitas, cuánto dicen en pro de la España que en estos momentos despierta de su secular letargo!

LUIS URIONDO

El Mag'stral de Valencia en San Gines de Madrid

Nos comunican de la corte que el docto cronólogo Magistral de nuestra Metrópoli, don Rogelio Chillida, dió su primera conferencia cuarece-nal en la iglesia de San Gines ante numerosísimo y aristocrático auditorio, que llenaba el amplio templo, en cuyo presbiterio ocuparon asientos los señores Obispo de Madrid, Patriarca de las Indias, algunos párrocos y personalidades distinguidas invitadas a acto.

La conferencia versó sobre el tema «La superioridad masculina», desarrollado con arreglo a los siguientes puntos:

«Diferencia del nivel religioso entre la mujer y el hombre». El orador demostró que mientras el hombre se ha dado a toda clase de subversiones políticas, filosóficas y morales, la mujer ha permanecido fiel al dogma católico, agrupándose en torno de la Cruz.

«La fortaleza y la autoridad masculina», ante la fisiología y la psicología; el escollo de la autoridad y la soberbia».

Hizo un minucioso análisis de esa pasión que tanto daña moralmente al hombre. Por soberbia permanecen muchos hombres alejados de todo, confesionalmente.

Pronunció elocuentes párrafos evocando la dignidad del hombre que confiesa valientemente sus convicciones, y a continuación desarrolló los siguientes puntos: Un pasaje de Mus-

set, titulado «La irreligión por el orgullo».—La soberbia destruye la majestad varonil.—El sistema cósmico del dios en la sociología.—El secreto de la yedra.—Citó como ejemplos de masculinidad todos los héroes del Cristianismo.—Comparó el interés cósmico del dios con los empeños de los modernos intelectuales del racionalismo, empujados al arrancar del corazón del hombre todo vínculo sobrenatural, sin tener afincamiento al guna cosa que supliere su vínculo.

Preconizó la humildad como complemento de toda la filosofía cristiana. «Por soberbia», dijo, «cayó de bruces el hombre en el pecado. Por humildad se efectuó la redención del hombre».

Terminó evocando una hermosa comparación histórica del alma humana con la yedra, cuando se abraza aquella con la Cruz.

CULTURA

En la secretaría de la Escuela especial de Náutica de esta ciudad (Arzobispo Mayor, 1), en los días laborables del presente mes y horas de diez a doce, se admitirá la matrícula por enseñanza libre en asignaturas que comprenden las enseñanzas para los aspirantes a pilotos de la Marina mercante y a maquinistas navales.

En los mismos días y horas referidos podrán efectuarse sus inscripciones los que aspiren al examen de Ingreso.

En el tablón de edictos de dicho Centro se halla expuesto el anuncio que contiene las reglas a que han de acogerse los interesados.

NOTICIAS

Por causas ajenas a nuestra voluntad, no podemos hablar de los abusos que comete la empresa de la plaza de Toros.

Hoy ha mejorado un poco el tiempo y hemos disfrutado algunas horas de sol, que ha atenuado los rigores de la temperatura.

Esta fue de 5 en la madrugada, 10 en las horas de la mañana, y 15 en la sombra y 17 en sol a la una de la tarde.

La brisa sopla muy fresca del Noroeste y la presión barométrica ha subido a 757 milímetros, siendo la humedad relativa de 44%.

Poco después de las cinco regresó el señor Arzobispo de Montroy, en su parroti, como ya dijimos, practica las ceremonias de la Santa Visita, celebrando misa de Comunión y administrando el Sacramento de la Confesión.

Hoy no ha salido el doctor Meló, que ha estado despedido, durante la mañana, asuntos urgentes de su elevado ministerio y está tarde en asistir a la entrega de la Hacia de Honor.

Mañana irá el Preboste a Real de Montroy, de donde regresará por la tarde para conferir la tonsura a los ordenandos que lo tienen solicitado.

La Compañía de Tranvías y Ferro-Carriles de Valencia, con el fin de dar facilidades al público que usa con frecuencia las líneas directa y general del Grao, ha acordado establecer carnets trimestrales de 100 trayectos, utilizables únicamente los días laborables.

Dichos carnets son unipersonales y se expedirán en el Apedero de la Gloriosa al precio de 24 y 20 pesetas, respectivamente, desde el 8 del corriente mes.

Los portadores de carnets de la línea general podrán utilizar los coches de la línea directa mediante el pago de un suplemento de cinco céntimos que facilitarán los cobros de esta línea.

A partir del 8 de actual, se reduce el precio del billete de Valencia a Malvarrosa o Caro, de 0,35 a 0,30 pesetas.

Ni en la Diputación provincial ni en la Delegación de Hacienda habían hoy noticias para su publicación.

RESTAURANT LAS ARENAS. Reapertura primer domingo de abril.

Se avisa a todas las señoras maestras y señores maestros nacionales de la capital y anexos, que recibieron invitación de la presidente del Roperio escolar "Valencia", doña Adelaida García de Castro, para en viar la relación de sus alumnos más pobres, que el reparto de ropas se hará el próximo domingo, día 6 de los corrientes, de diez de la mañana a una de la tarde, en la sección de niñas del Grupo escolar "Cervantes".

Catarros crónicos y tos rebelde, CINAMOL SELMA. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

El sábado, a las once de la mañana, se verificará en las oficinas de la Junta provincial de Beneficencia que tiene su domicilio en la calle del Condé de Trénor, número 23, segundo, ante el notario de esta capital don Manuel Brugada, el sorteo de las cuatro dotas de 1.875 pesetas cada una que han sido anunciadas con cargo a la fundación "Testamentaria de la duquesa de Almodovar", entre las huérfanas que, reuniendo los requisitos necesarios, lo tienen solicitado.

Ha marchado a la Ciudad Condal, en el expreso, nuestro querido y particular amigo don Francisco Novella.

Tos pertinaz, asma, bronquitis, gripe laringitis: GOMAS PECTORALES KIR.

La Mutualidad Obrera Valenciana de Empleados de Tranvías, por nuestro conducto, reitera su agradecimiento a cuantas entidades y particulares han contribuido con sus donativos a la colecta pública que acordó hacer, en vista de su mal estado económico, teniendo a disposición de quien desee comprobarla la lista de donantes.

RESTAURANT LAS ARENAS. Reapertura primer domingo de abril.

La Cámara Oficial Agrícola ha dirigido al presidente del Directorio un razonado escrito, exponiendo el deseo de la región mediterránea exportadora de frutas y hortalizas a los Estados Unidos, de que se lleve al cabo el convenio de un Tratado comercial con dicho país, beneficio para ambos, y que hasta que llegue ese momento continúe el statu quo, altamente favorable para los intereses de España.

Mañana, a las nueve de la noche, y en el local de las Escuelas del Grupo Escolar Moderno, Capdepón, 13 (Cabañal), será una conferencia pública el catedrático del Instituto de Valencia don Antonio Besca sobre Geología.

Ha regresado de París la modista de sombreros, Marina Martí.

Los maestros jubilados y pensionados podrán retirar los haberes, únicamente devengados, en el domicilio del habilitado hasta el día 12 del corriente mes, de diez a una.

Farmacias de guardia para el día 3 de abril de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Ejarque, Pascual y Genís, 5; don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82; don Eduardo Belver, Guerrero, 55; don Adolfo Costas, Maldonado, 26; don Galileo Montoro, plaza de la Constitución, 10; don Carlos López, San Vicente, 17.

Pobladors marítimos: Don Joaquín Martínez, Avenida de los Aliados, 348; don Juan Montesinos, José Benlliure, 160.

Reumatismo, contusiones, torceduras, distensiones, sañaiones: LÍXIMEN TO ANTINEURALGICO KIR.

Los adheridos al Primer Congreso Nacional de Educación Católica, según el real decreto del 27 de marzo último publicado en la "Gaceta", los catedráticos, profesores, auxiliares, inspectores de primera enseñanza, y los maestros de escuelas nacionales, podrán permanecer en Madrid del 21 al 26.

Las Compañías principales de ferrocarriles han concedido la tarifa de favor especial señalada para las Asambleas y Congresos.

La importancia del Congreso de Educación Católica, cuya evidencia ha merecido tales ventajas, aumenta cada día por el número y calidad de los congresistas. La Delegación Diocesana, cuyo despacho en Palacio, Arzobispal está concurrenciosísimo de once a doce y media, ya ha enviado a Madrid ocho listas comprendiendo trescientos cincuenta y tres adheridos, y es muy probable que el número total pase de quinientos; la trascendencia del Congreso y el prestigio cultural de Valencia, todo esto y más se merecen.

Para la Exposición que se inaugura el mismo día 21 y que permanece abierta hasta el 10 de mayo, bien han salido estos días envíos que sostendrán a notable altura el nombre de Valencia.

El doctor Martí Soriano aplicará el "914", por vía intravenosa, mañana, a las ocho de la noche, en su clínica de la calle de la Paz, 20, principal, a 28 enfermos pobres que lo han solicitado.

Casa de la Ciudad

El agua potable

El Alcalde general Avilés nos ha manifestado que se preocupa con atención preferente de la falta de agua en las viviendas particulares.

Tiene el criterio de que ello no responde a la importancia de nuestra capital, y está dispuesto a que dentro de breve plazo se subsane esta deficiencia, existiendo en todas las casas el suministro de agua potable necesario.

El señor Avilés ha dicho que no se imisicurar si la dotación la satisficere el dueño de la finca o se abona de acuerdo con los vecinos.

Lo que no ha de consentir es que se carezca de elemento tan necesario para la higiene, dándose un plazo que oportunamente se acordará, para subsanar la falta.

A los que no cumplan lo dispuesto, se les impondrá una multa por primera providencia, sin perjuicio de adoptar medidas más severas.

La limpieza

El señor Avilés considera muy poco prestigioso para nuestra ciudad el espectáculo que se ofrece con motivo de la recogida de la basura, pues en calles céntricas se hallan depositados los cubos a altas horas del día.

Para evitarlo ha dado órdenes de que los encargados de la limpieza activen su servicio, y advertirá al vecindario, pasando aviso por medio de la Guardia municipal, para que depositen la basura a las horas en que paesen los carros de la limpieza, que ya lo advertirán por medio de los toques de botines.

La recaudación de hoy

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 16571 pesetas; estaciones sanitarias, 1.990,72. Por análisis y examen de sustancias, 665,82. Por circulación rodada, 1.108. Por pescado, 519,90. Por bebidas, 7.088,70. Total, 11.538,25 pesetas.

Anuncios

El día 31 del próximo pasado mes de marzo fué contratado por don Vicente Calles Rodríguez, habitante en la calle de Ferrisols, número 32, piso bajo, un caballo de capa negra y de una alzada bastante regular, el que fué depositado en dicho domicilio.

tificación suficiente dentro del plazo de ocho días, a contar desde el día 3 de actual, transcurrido el cual plazo se procederá a la venta de dicho caballo, a voz de pregonero público, e invirtiendo el producido que se obtenga en la forma que determina el artículo 138 de las Ordenanzas municipales.

Valencia 2 de abril de 1924.—El Alcalde, Avilés.

Solicitada autorización para la instalación de dos motores eléctricos que suman tres y medio caballos de fuerza, respectivamente, con destino a taller de galvanoplastia, en la casa de las J.M. de la Avenida de Victoria, número 11, por don Luis Mirabet, se abre juicio contradictorio por quien se dice, para ór reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 5 del próximo abril.

Valencia 18 de marzo de 1924.—El Alcalde, Otiag.

Sociedad Filarmonica

Concierto de Iturbi

Ya en diversas ocasiones, con oportunidad de conciertos, y aprovechando los viajes y triunfos de nuestro paisano, hemos hablado de Iturbi. Su actuación es seguida paso a paso por nosotros, y ha llegado a ser su vida artística algo propio. Como el cariño que por Iturbi tenemos es tan grande, debemos ser paucos en el elogio, siendo la única crítica de su obra el no disponer de fechas libres para conciertos.

París, Londres, Ginebra, Madrid, Dinamarca, Alemania, son el campo en donde triunfa Iturbi, y en muchas ocasiones, su maravilloso mecanismo es escuchado simultáneamente en multitud de países por medio de la radiotelefonía.

Pepe Iturbi ha triunfado. El comen taro crítico a sus conciertos ha de ser de un angustiamiento de sensibilibdad.

No existen para el insigne pianista dificultades de mecanismo. Las venen todas, y cuanto mayor es la dificultad parece mayor su goce en doinarlas. Da la sensación de un artista seguro. El público no teme nunca el fallo de una nota; tiene sonoridades cristalinas. Los puros se transforman a la presión de sus dedos; cantan de un modo desconocido; es todo perfecta dicción.

No puede concebirse mayor perfección en la dicción de las sonatas de Scarlatti. Nunca oímos mejor dichas las bellas composiciones. Una matización nitida; sonoridades que nian todas las gamas imaginables; un estudio perfectísimo de un sentimiento enorme.

Y no podemos detallar todas las obras. Tema el programa variedad de estilos y modos de decir. En todo triunfó Iturbi, teniendo que añadir al programa la "Campanella de Liszt" y un "Estudio de Chopin".

Toda la audición fué ovacionada en todos los tiempos. El teatro, llenísimo, siendo casi imposible encontrar asiento. Hasta el otro concierto de Iturbi.

GYNT.

Cómicos y danzantes

MARI PALMERITA. Tan aplaudida artista marcha con un contrato venturoso para Barcelona, donde actuará en el Gran Teatro, en el del Bosque, Dorado y Circo, saliendo después a realizar una tournée por Tarragona y Sabadell.

Desemano continúa tan buena artista la serie de triunfos que tan legítimamente ha alcanzado, y poder volver a verla actuar en nuestra ciudad.

Mari Palmerita es de las artistas que tiene público, y a su arte une la presentación más exquisita y lujosa; sus triunfos son siempre halagüeños para los numerosos admiradores que tiene en nuestra capital, y en el camino triunfal de la bella artista no ha de faltarle la simpatía del público valenciano.

SUCESOS

Desaparición de un hombre

El jefe del puesto de la Guardia civil de Benimámet comunica al Gobernador que ayer mañana se presentó una mujer llamada Teresa Montagut, casada, natural de Pinet (Valencia), manifestando que se levantó notó que su esposo Bonifacio Ferrando Camarena, de 72 años, con domicilio en donde habitaba la denuncia de "Molino Nuevo", del término de Campanar, había desaparecido, y por muchas indagaciones que realizó, resultaron infructuosas.

Por el jefe del mencionado puesto, sargento don Andrés Villalobos, y fuerzas de aquel lugar, practicaron pesquisas, dando por resultado éstas el descubrir el cadáver del Ferrando, que se encontraba clavado a la orilla de la acequia denominada de Rascaña, que desemboca en el río Turia, desprendiéndose de las piedras, que el citado hombre se cayó o se arrojó al agua, pereciendo y siendo arrastrado por la corriente.

Del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado de guardia, que inició las correspondientes diligencias.

Señores anunciantes: Siempre que escriban ustedes a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA no olviden poner en el Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas.

ROTULOS en AZULEJOS TEJAS planas VALDECABRES BACETAN, PLATOS, MAYOLICA, etc. Sucursal en Valencia: P. Pellicers, 7 - Teléfono 766 Sucursal en Alicante: C. Francos Rodriguez

En la Obra de Intereses Católicos

El fundador de las Ayemarianas, señor Fenollera, dió atardecer a las señoras de Intereses Católicos su anunciada conferencia acerca del Congreso de Educación, que en bre va ha de inaugurarse en Madrid. El orador comenzó explicando lo que es un Congreso en general y lo que es un Congreso de Educación, y que lo que este último debiera ser y debíamos procurar que fuera. Demostró con datos concretos que en casi todas las naciones se respeta la libertad de enseñanza, mientras en España se cobra y esclaviza; puso el ejemplo de Chile, que dedica a la enseñanza el 25 por 100 de su presupuesto; Noruega, el 20; Bélgica, el 19, y en España no pasa del 7.

Dijo que el fruto práctico del Congreso que va a celebrarse debería ser el cambiar tal estado de cosas, perjudicial para la cultura de España y peligroso para la Religión, pero para ello debemos todos cooperar con entusiasmo; citó como ejemplo de esa cooperación lo que ocurre en los Estados Unidos, donde los católicos gastan en enseñanza privada más de 50 millones de dólares y la significativa conducta del episcopado, que habiendo recibido un donativo de 30 millones para la escuela católica, dedicaron a ella enseñanza y siete a las demás obras. El señor Fenollera terminó excitando a las señoras a que cooperen generosamente al Congreso y que durante los días de su celebración organicen Comuniones y cultos para pedir al Señor por su más feliz resultado.

Anuncio usted en La Correspondencia de Valencia

TRIBUNALES

Una mujer joven y guapa penetró esta mañana en la Sala primera y las puertas cerráronse tras ella, dejando intrigados a los curiosos que esperaban la voz de audiencia pública.

Se trataba nada menos de un incumplimiento de los deberes matrimoniales, y la citada joven iba a ocupar el baquillo de procesados en virtud de querrela formulada por su marido, conocido farmacéutico de la localidad.

La vista se ha celebrado a puerta cerrada y en ella han intervenido como acusador privado el exalcalde don Ricardo Samper, y en defensa de ella don Pedro Vargas. La feña, en todos sentidos, lleva siempre aparejada un sumario. Si se reparte, causa que te canta; si se sustra, sumario al canto. El proceso visto hoy en la Sala segunda reúne estas cualidades: Joaquín Navarro Arnaú, labriego de Cheste, parece que cortó letra de una fina de don Luis Martínez, y visto por el guarda Tomás Andrés Lloréns, le avisó de que se denunciaría, cosa que intranquilizó al Tomás, por lo que echó tras el guarda, alcanzándole a la entrada del pueblo.

Allí ofreció reintegrar la feña si renunciaba a la denuncia, y como el representante de la autoridad se negara, Tomás le arreó unos estacazos, y el guarda se defendió con la carabina, resultando ambos lesionados. Los dos han comparecido hoy ante sus jueces, siendo acusados por el fiscal don Manuel Pabra y defendidos por don Ernesto Ibañez Rizo y don Higinio Serrano.

Por hurto han desfilado luego Juan Bautista Tur Blasco y José María Jiménez Martínez, con su defensor el señor Artal.

En la Sala de lo civil se han suspenso dos señalamientos que tenían para despachar hoy.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Isidoro, Arzobispo, Doctor de la Iglesia; San Ambrosio, Obispo; San Teófilo y San Toribio de Liebana. Ayuno con abstinencia. Misa y oficio de San Isidoro, con rito doble mayor y color blanco y conmemoración de la Feria VI.

CUARENTA HORAS.—Principian en el Temple. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Sagrada Familia.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

Cultos para mañana: En la Metropolitana, a las nueve y media misa conventual y sermón por don Vicente Marco Garín, que sustituirá al cuarenero de San Bartolomé.

En las parroquias de San Martín, San Andrés, Santos Juanes, Santo Tomás, San Esteban y San Nicolás, a las diez misa conventual y sermón. En las demás parroquias el sermón será a las seis de la tarde, y en la Compañía, Franciscanos, Capuchinos y Temple, a las seis y media.

El Via Crucis se practicará a las cuatro de la tarde, en la Metropolitana; a las seis, en las parroquias y en las iglesias de la Compañía, San Lorenzo (Franciscanos), San José (Capuchinos) y Temple (Redentoristas).

Teatro Principal

COMPANIA ARGENTINA Riverá - De Rosas Hoy jueves. A las 10 noche.

Noche de espanto

ESTRENO

Mienten los hombres

ESTRENO

Mañana viernes. A las 10 noche. La comedia en tres actos.

Teatro Apolo

Hoy, a las diez noche: BENEFICIO de LOLA MEMBRIVES

Marianela

RECITACION DE POESIAS Disertación sobre la personalidad artística de LOLA MEMBRIVES

Cine Moderno

Hoy último día de todos los grandes éxitos, hoy.

DEUDA DE RIO JIM

por el caballista WILLIAN S. HART La preciosa comedia en cinco partes.

EL ALEGRE LORD QUEX

Creación del popular y simpático TOM MOORE

UN ROMEO DE LA SELVA

50 cént. preferencia y general 25

ROMAN KALBRIS

(Historia de un niño)

OLYMPIA

Sesiones a las 4'45 y 9 noche

Virginio y el exprés

Cómica en dos partes. EL EXITO de la temporada:

Las dos huérfanas

La obra más titánica del arte mudo.

Las dos huérfanas

Creación de las hermanas Gish.

Las dos huérfanas

La película que no olvidará usted nunca. Estreno de la comedia cómica en cuatro partes, interpretada por Ricardo Talmadge.

CARTELERA

PRINCIPAL.—Compañía argentina Riverá-De Rosas.—A las 10: Noche de espanto (estreno).

APOLO.—Compañía Lola Membrives.—A las 6: Beneficio de Lola Membrives. Comedianta.—A las 10: Marianela. Lectura de poesías. Disertación en obsequio a la beneficencia.

RUZAF.—A las 10: La Alsaciana. En Sevilla está el amor y la suerte local.

ESLAVA.—Compañía de comedias.—A las 10: Solico en el mundo y El nido.

MODERNO.—Sesiones de cine a las 4'30 y 9 noche. "El alegre lord Quex", por Tom Moore, y otras.

CINEMA GINEBR.—Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

Para mañana ES LAVA.—Compañía de comedia.—A las 10: Función única. Los chatos (estreno).

Teatro Apolo

Hoy, a las diez noche: BENEFICIO de LOLA MEMBRIVES

Marianela

RECITACION DE POESIAS Disertación sobre la personalidad artística de LOLA MEMBRIVES

Cine Moderno

Hoy último día de todos los grandes éxitos, hoy.

DEUDA DE RIO JIM

por el caballista WILLIAN S. HART La preciosa comedia en cinco partes.

EL ALEGRE LORD QUEX

Creación del popular y simpático TOM MOORE

UN ROMEO DE LA SELVA

50 cént. preferencia y general 25

ROMAN KALBRIS

(Historia de un niño)

OLYMPIA

Sesiones a las 4'45 y 9 noche

Virginio y el exprés

Cómica en dos partes. EL EXITO de la temporada:

Las dos huérfanas

La obra más titánica del arte mudo.

Las dos huérfanas

Creación de las hermanas Gish.

Las dos huérfanas

La película que no olvidará usted nunca. Estreno de la comedia cómica en cuatro partes, interpretada por Ricardo Talmadge.

CARTELERA

PRINCIPAL.—Compañía argentina Riverá-De Rosas.—A las 10: Noche de espanto (estreno).

APOLO.—Compañía Lola Membrives.—A las 6: Beneficio de Lola Membrives. Comedianta.—A las 10: Marianela. Lectura de poesías. Disertación en obsequio a la beneficencia.

RUZAF.—A las 10: La Alsaciana. En Sevilla está el amor y la suerte local.

ESLAVA.—Compañía de comedias.—A las 10: Solico en el mundo y El nido.

MODERNO.—Sesiones de cine a las 4'30 y 9 noche. "El alegre lord Quex", por Tom Moore, y otras.

CINEMA GINEBR.—Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

SEÑORES ANUNCIANTES:

Señores anunciantes: Siempre que escriban ustedes a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA no olviden poner en el Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas.

JARABE ANEMIA INAPETENCIA MARCA VIUDA

Puertas usadas Se vende una gran partida de puertas usadas procedentes de varios surtidos en puertas, ventanas, alacenas y toda clase de carpintería nueva de Castro, 137 y 139, Valencia, frente al Peso de la Faja.

Papel «Abadio» EL MEJOR DEL MUNDO PARA FUMAR 15 céntimos librito

«Aguas subterráneas y POZOS ARTESIANOS» Exito enorme en España y América de esta magnífica obra del hidrologo don Ignacio Ruiz. Por su indiscutible utilidad la recomienda la casa editorial Rubinos, Preciados, 23, Madrid, que le compró al autor toda la edición.

Pérdida En la mañana del día 2, por las calles de Zaragoza y Correjería, se perdió un impermeable con díjes; devolución calle de Mar, 49, 3.º, y se le gratificará.

Señorall... Haga esta prueba

LIRICO Sesión única desde las 4'30 tarde. Actualidades Gaumont

Campeonato de fútbol Interesantísimo partido entre las Selección italiana y española figurando en ésta los formidables jugadores ZAMORA Zabala, Samitier, Meana, Aguirre, Piera, Aceto, Peña, Gamborena, Rosse y Laca

La dama de Longacre Novela dramática.

REPARACION DE DOUGLAS FAIRBANKS

El signo del zorro «La mejor creación del más famoso artista»

EXITO COMICO Tomasín, gotas de rocío

GRAN TEATRO El cinema de las sensaciones Hoy, programa extraordinario

JUVENTUD Tierra novelada de amor que ocurre en Heidelberg, la vieja ciudad de los siglos, a comienzos del siglo XIX. Magníficos paisajes. Grotte Renard y Jorj (ingeniero alemán) y Fritz (suboficial extranjero) protagonista de «La subterránea»

Acu Se ha merecido tan altamente acordado

Vertical text on the far right edge of the page, mostly cut off and illegible.

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

3, 5'50

La reunión del Directorio

Ayer tarde, poco después de las seis, llegó a su despacho de la Presidencia el señor Primo de Rivera...

Acerca del fallecimiento de Navarro-Reverter

El primogénito del señor Navarro-Reverter ha estado esta tarde a los periodistas...

A las cinco y media de la madrugada falleció éste, rodeado de toda su familia...

Desde el fallecimiento de su esposa, el señor Navarro-Reverter se hallaba muy quebrantado...

El finado se daba perfecta cuenta de su estado y recomendaba a los suyos...

El duelo ha sido presidido por el coronel Obregón...

Antes de las cuatro de la tarde comenzaron a llegar los amigos...

Los hijos del finado cerraron la caja que contenía los restos del señor Navarro-Reverter...

En la Presidencia se han facilitado a los periodistas las siguientes notas:

Un dardo carente de la reunión de la comisión encargada de proponer la reorganización de la enseñanza técnica obrera...

En la casa mortuoria han desfilado numerosas personalidades políticas y aristocráticas.

En el teatro Español se ha celebrado esta noche el beneficio de la primera actriz Josefina Díaz de Artigas...

La obra ha alcanzado un éxito inmenso. El teatro estaba completamente lleno...

Momentos después el teniente Martínez recogió el cuerpo de su compañero, con vida todavía...

Los compañeros del finado dicen que éste se entusiasma durante el combate...

Las fuerzas cogieron a 30 moros con armamento.

También se distinguió en la misma acción el capitán de Regulares señor Despujols.

Mañana será trasladado el cadáver de Sáez de Tejada a Arnedo (Logroño).

En actos de servicio se hirieron los soldados de Ingenieros Miguel Sebastián y Víctor Gerónimo.

Los reclutas de Cerinola han efectuado un paseo militar a Tres Forcas.

La residencia de Cavalcanti

El general Cavalcanti ha sido autorizado para fijar su residencia en Madrid en situación de disponible.

El Consejo Ferrovionario

Ayer tarde continuó el Consejo Superior Ferrovionario el estudio de la base octava...

En el proyecto aprobado en el Senado fué del 3'90 por 100.

El señor Matesanz, por los agrarios, pide que sea el 5.

El señor Artigas se pronuncia por el 4'25 y en votación, por 13 votos contra 3...

Acuerdo comentado

Se ha comentado que en la primera sesión de la comisión permanente, celebrada por el Ayuntamiento madrileño...

Entrega de una condecoración

A las 10'30 de la mañana se ha verificado en el anfiteatro de la Facultad de Medicina el solemne acto de la entrega de la cruz de Alfonso XII al doctor don Julio Pica-

to. Ha presidido el acto el doctor Re-

casens, que ha sido el encargado de la entrega de las insignias...

Ha hablado el doctor Valero, de la comisión organizadora del homenaje; el presidente y el homenajeado, que ha dado las gracias en breves y muy atinadas palabras.

Entierro del canónigo Méndez

A las diez de la mañana ha sido trasladado el cadáver del insigne filántropo, canónigo doctor don Francisco de Asís Méndez...

Seguidamente se ha organizado la comitiva para trasladar el cadáver a la capilla de la Trinidad...

El feretro fué colocado en una modesta carroza, cubriéndolo con un paño negro con las insignias del Obispado.

En la comitiva figuraban asilados con hacheros, el clero con cruz alzada y numeroso público.

El duelo ha sido presidido por el coronel Obregón, en representación del Rey; el Patriarca de las Indias, el Obispo de Madrid-Alcalá...

El Ayuntamiento se retiró de la comitiva por tener que celebrar sesión, continuando en ella don Saturnino Calderón...

El finado ha sido enterrado en la Sacramental de San Isidro.

Entre los valencianos figuraban los señores Ruiz Valarino, Gras, Cantos, Serret, Peris Mocheta...

El acto ha constituido una imponente manifestación de duelo.

El cadáver ha sido enterrado en la Sacramental de San Isidro.

El Gobernador civil ha impuesto una multa de 2.500 pesetas a don Manuel Sañudo...

El presidente

El marqués de Estella despachó en el ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Estado, Gobernación y Fomento.

También conferenció con el vocal del Directorio, señor Rodríguez Segret.

Recibió las visitas del Núncio, maestro Arbós y general Herrero.

De Guerra

El "Diario de la Guerra" publica una orden disponiendo que a las unidades del Tabor de Policía de Tánger...

Disponiendo que en los concursos lúpicos solo tendrán opción a premio los jefes y oficiales...

Una aclaración

El Gobernador civil ha dicho a los periodistas que la última disposición referente al Descanso dominical de la prensa se refiere a las noticias publicadas los lunes...

A Marruecos

El buque base de aerostación naval "Décalo" saldrá en breve para Marruecos.

PROVINCIAS

El extraño suceso

GRANADA.—Sigue preocupando fuertemente el extraño suceso de Monarchel.

Han quedado agrietados dos cortijos, quedando inundado un barranco inmediato.

La profundidad es de dos metros, y la extensión de 20.

En el término de Morlera se desgajaron las ramas de los árboles.

Una espesa capa de tierra amenaza sepultar los lugares inmediatos.

Centenares de personas acuden a presenciar el extraño suceso.

Presidirá dicha comisión el subsecretario de Trabajo...

El Consejo quedará constituido en el plazo de dos días, y emitirá informe en el término de un mes...

Disponiendo que sean tres los vocales académicos del Jurado de Bellas Artes...

Fijando en 1'20 por 100 el tipo con que han de contribuir los Municipios al sostenimiento de los delegados gubernativos.

Circular comunicando a las autoridades y dependientes de la judicatura el resultado de la reforma del calendario presentada en el Congreso de Roma.

Atropello

En la ronda de San Antonio ha sido atropellado por un automóvil el niño Antonio Guardia...

Incendio

Se produjo un incendio en la calle Dormitorio de San Francisco, por un mos ahumado.

Exposición del Automóvil

Se ha verificado la inauguración de la Exposición Internacional del Automóvil, instalada en el Palacio Moderno de Montjuich.

El acto ha resultado muy brillante, estando completamente llenas de público las espaciosas naves del Palacio.

El Alcalde visita al Capitán general

BARCELONA.—El Alcalde señor Alvarez de la Campa, que se hallaba enfermo en cama...

Consejo de guerra

Se ha dispuesto se celebre en Martá contra el palacio Eduardo Bas Dalmau...

Documento importante

Se espera con interés un documento que publicará mañana "La Veu de Catalunya"...

En favor de un confinado

Los periodistas han rogado al Gobernador civil que señale otro punto de confinamiento al periodista de Tarrasa Miguel Puig Bó...

cuas sufrirá cuando le juzguen los tribunales.

Añade que la obra la tenía escrita desde hace mucho tiempo en colaboración con su mujer y Valero Martín...

BARCELONA

En el Hospital Clínico fué asistido Nazario Cru, vigila de la Exposición, que presentaba tres heridas de arma de fuego.

Dijo que se le presentó un individuo y preguntó por él, y acto seguido le disparó cuatro o cinco tiros, añadiendo:

Atrapelo

En la ronda de San Antonio ha sido atropellado por un automóvil el niño Antonio Guardia...

Incendio

Se produjo un incendio en la calle Dormitorio de San Francisco, por un mos ahumado.

Exposición del Automóvil

Se ha verificado la inauguración de la Exposición Internacional del Automóvil, instalada en el Palacio Moderno de Montjuich.

El acto ha resultado muy brillante, estando completamente llenas de público las espaciosas naves del Palacio.

El Alcalde visita al Capitán general

BARCELONA.—El Alcalde señor Alvarez de la Campa, que se hallaba enfermo en cama...

Consejo de guerra

Se ha dispuesto se celebre en Martá contra el palacio Eduardo Bas Dalmau...

Documento importante

Se espera con interés un documento que publicará mañana "La Veu de Catalunya"...

En favor de un confinado

Los periodistas han rogado al Gobernador civil que señale otro punto de confinamiento al periodista de Tarrasa Miguel Puig Bó...

EXTRANJERO

Los conflictos obreros en Inglaterra

LONDRES.—Unos doce mil obreros, pertenecientes en su mayor parte al ramo de construcciones y empleados en la instalación de una Exposición colonial, se han declarado en huelga.

La Policía ha expulsado de las obras a un buen número de huelguistas que intentaban arrojarse a ellas...

LONDRES.—La paralización de los trabajos de la Exposición británica en Wembley, es completa. Los 4.000 obreros que iniciaron la huelga han obligado a los restantes a secundarles.

La apertura de la Exposición no podrá realizarse el 23 de este mes. Los trabajadores reclaman un aumento de dos peniques por hora.

LONDRES.—Durante el día de ayer no ha partido ningún avión británico con dirección al Continente, y es poco probable que los servicios sean reanudados antes de ocho días...

El Tratado de Lausana

LONDRES.—En la sesión celebrada ayer hizo uso de la palabra el subsecretario de Negocios Exteriores señor Potsomby, y propuso a la Cámara que sea ratificado en segunda lectura el Tratado de Lausana.

Sir Edward Grigg, por su parte, propuso a la Cámara declarar que, antes de proceder a dicha ratificación, espera saber de una manera clara y categórica si los dominios de la India se encuentran dispuestos a ratificar el expresado Tratado...

El primer ministro señor MacDonald continúa diciendo que el Tratado de Lausana es criticable en bastantes cosas, y añade: "Es criticable desde luego; pero, en fin, si no es ratificado, ¿qué le hemos de hacer?"

Podríamos nosotros declarar a todas las potencias que lo firman que el Gobierno británico no se encuentra dispuesto a ratificarlo?

Podríamos convocarlas a una nueva conferencia?

El primer ministro terminó diciendo: "No cabe la menor duda de que algunas potencias se mostrarían encantadas si se abriera de nuevo un debate, en circunstancias distintas a aquellas a que tuvo que hacer frente en Lausana Lord Curzon".

LONDRES.—La Cámara de los Comunes ha adoptado una moción solicitando fondos para el establecimiento de comunicaciones telegráficas en las Antillas británicas y la Guayana inglesa...

LONDRES.—Mr. Oswald Mosley, miembro del Parlamento y yerno del marqués de Curzon, ha decidido afiliarse al partido laborista independiente que representa la extrema izquierda dentro del partido socialista inglés.

LONDRES.—Algunos periódicos afirman que muy en breve tendrá lugar en la Cámara de los Comunes un debate relativo al impuesto sobre el capital.

Detalles sobre la sentencia del proceso Hitler

MUNICH.—Descontando el tiempo que han pasado en prisión preventiva, del que corresponde a los condenados según las penas que les han sido impuestas, el señor Hitler han sido cumplidos seis semanas de castigo...

La lectura del veredicto fué acogida con grandes excitaciones por parte del público, el cual expresaba su disgusto por la condena de Hitler.

El general Ludendorff, que vestía de uniforme, se levantó después de ser leído el veredicto, y manifestó con energía que su abstinencia era una vergüenza para el uniforme militar, puesto que han sido condenados sus camaradas.

Estas palabras fueron acogidas con grandes aplausos por el público, mientras el presidente del Tribunal censuraba estas declaraciones del general, considerándolas como un ataque al Tribunal.

Comercio y finanzas

Bolsa Madrid

Table with columns for 'DEUDAS DEL ESTADO', 'EXTERIOR 4%', 'EXTERIOR 5%', 'AMORTIZABLE 5%', 'OBLIGACIONES TESORO', 'ACCIONES', 'BOLSA DE BARCELONA'. Contains numerical data for various securities and market indices.

Fomento del Turismo

Carnet del viajero

Centro oficial de informaciones gratuitas, "Fomento del Turismo", calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, planta baja. MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado este magnifico Museo en el antiguo edificio del Almudín...

Antes de tomar la Dentina Cañizares



La acción curativa es muy conocida en todos los hogares

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

DENTINA-CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.

Caja-estuche, 1'25 ptas.

No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

Se alquilan grandes locales propios para almacén o industrias, en la calle de...

Modista Se necesitan aprendizas en el taller de doña Isabel Pares, plaza de Emilio Castellar, núm. 20, 2.

AVISO La fábrica de galletas y bizcochos de Juan Carbonell tiene abierto su despacho al público en la calle Caloma, núm. 12, junto mercado...

Nodrizas Hay varias nodrizas, vivas y sanas para criar en casa de los padres. También hay laboradoras de la lactancia y de Valencia para criar en sus casas...

Muebles económicos Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, sillón giratorio, un archivero, una mesita para máquina y una silla...

Pisos A 12 Y 15 DUROS Razon, Avenida del Puerto, núm. 164.

COLOCACION Impuesto en contabilidad y trabajos de oficina, ofrece sus servicios jóvenes con importantes antecedentes. Razon el Administrador de «La Correspondencia de Valencia».

Practicante Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y miedos de la infancia...

FABRICA DE PERSIANAS De J. Masís y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia. Alfombras y esteras de todas clases, samaras, decoración y solidas.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA se vende en los siguientes puntos: En Madrid, Empresa Valenciana, calle del Pinar...

COMPRO CASAS Tengo encargo de comprar con gran urgencia dos o tres casas cerca de la calle de Colón, de 150 a 200.000 pesetas...

MOTO - 3 y 1/2 H. P. nueva, se vende a precio de ocasión. Federico Pérís, Ciscar, 32.

Planta baja Vendo en la plaza de Rodrigo Botet, con tres puertas, para todo lo que se quiera destinar y en particular para comercio. Precio 35.000 pesetas...

El vapor SAINT MARC Para Burdeos y Honen cargará el día 19 del corriente.

El vapor SAINT THOMAS Para Burdeos y Honen cargará el día 21 del corriente.

Publicaciones Bailly-Bailliére para 1924

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE Un tomo en 12, pda 400 páginas, con más de tres millones de letras, más de 500 figuras y mapas.

AGENCIAS DE ANUNCIOS RAFAEL BARRIOS Carmen, 18. Teléfono 123, Madrid. Combinaciones económicas de varios periódicos.

AVISO A LAS SEÑORAS

Entresuelos de San Martín Saldos recibidos Bengalinas seda, lisas y dibujos, corte de traje, 16 pesetas. Colchones hilo, a 12 ptas. corte. Sábanas semihilo, matrimonio, a 14 ptas. y de canónigo, algodón, 5 ptas. Gran saldo de las célebres batas esportia malla, exclusivas de esta casa...

Seguros Mútuos

Nada han pagado sus asegurados desde 1876 Su único fin es el contra incendios de edificios en Valencia. Teléfono 1.840. 6.951 casas aseguradas en Valencia por 222 millones de peseta. Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy Poeta Badenes.

Buena ocasión Camioneta

SEÑORA: Se han recibido grandes surtidos de bordados, estilos última novedad. Puntillas de todas clases. Organidis y tules para confección de ajuares de novia y de cristianar. Medias y calcetines de seda y sedalina.

APOPLEJIA (Parálisis) - PARALISIS

Angina de pecho, Vezes prematura y demás enfermedades originadas por la Arterioesclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando RUOL. Los síntomas precursoros de estas enfermedades...

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DB RAFAEL BARRIOS Carmen, 18. Teléfono 123, Madrid. Combinaciones económicas de varios periódicos.

GONZALEZ Y FLORES, LTDA. AGENCIA OFICIAL

Lincoln Ford Fordson Autos - Camiones - Tractores Don Juan de Austria, núm. 32, Valencia.

TRANSPORTISTAS

Si queréis ofrecer a vuestros clientes las mejores condiciones en el servicio, rapidez y economía, adquirir una camioneta marca FORD, única que puede considerarse indispensable para toda clase de trasportes.

ALMACENISTAS

Vuestras mercancías sufren un aumento de precio debido a los gastos de transporte, tanto a la recepción como a la salida. Hay que buscar el medio de reducir gastos en beneficio de vuestro negocio y de la clientela, ¿cómo? Adquiriendo una camioneta FORD, que por su rapidez, poco coste y entretenimiento fácil, dará el mayor rendimiento y un buen servicio.

Hojas de afeitar

Dos marcas recomendables GILLETTE y BELGA. DOCEÑA 450 PESETAS. DOCEÑA, 3 PESETAS. HOJA SUELTA 045 PESETAS. HOJA SUELTA, 030 PESETAS.

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Compañía Trasatlántica

Servicios directos Línea a Cuba-Méjico El vapor Cristóbal Colón saldrá el 16 de abril de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes especiales. Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas...

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte...

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto de transporte y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

El mundo entero

Este es el campo de acción que ofrecemos a los anunciantes del Anuario General de España



Más de dos millones de señas de los que se dedican al Comercio, Industria, Agricultura, Ganadería, Elemento oficial, etc., etc. de España y sus Posesiones. Utilísima Sección Extranjera con las señas de Comerciantes e Industriales de las cinco partes del mundo...

ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS, S. A. Sección P. - Calle Consejo de Clientes, número 240 - BARCELONA